



马上就办 真抓实干
加快建设大宗商品资源配置枢纽



习近平主持中共中央政治局会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议,听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2025年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,聚焦“两个维护”强化政治监督,

扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,保持反腐败高压态势,深入推进风腐同查同治,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,完成对省区市巡视全覆盖,推动完善党和国家监督体系,深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,2026年,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高标准、更

实举措推进全面从严治党,为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子,强化监督执纪问责,切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争,一步不停歇、半步不退让,深化标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军。

此前,习近平同志主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

聚焦打造“三最”开放环境,规模化发展舟山特色保税油加注船队 “东方朝阳”系列供油船队再添“新兵”

在功能配置方面实现优化升级,提高了专业供油安全性和作业效率,将大幅提升加油船东对舟山“可作业、能服务”的确定性预期

大宗商品资源配置枢纽建设

□记者 郑楠 刘浩 通讯员 周嘉健

本报讯 昨天上午,舟山和泰船厂彩旗飘扬,汽笛长鸣。“舟山船型”2.0版“东方朝阳”系列供油船队再添“新兵”,“东方朝阳2”轮成功交付并首航,预计下月初投入运营。

“东方朝阳2”轮(见图)总长约88米,船宽约16米,型深约7.3米,载货量约4077吨,采用双机、双桨、双舵加艏侧推设计,具备外锚地1.5~1.7米浪高条件下供油作业能力及重油、轻油、润滑油“一船多能”综合供应能力。此外,船体新增碰球自动收放装置和停泊发电机,优化导热油锅炉式样,调整机舱设备及管系布局,将有效提升船舶安全性和实用性。

舟山交投集团舟山东方国际海事服务有限公司董事长王欣表示,作为“东方朝阳”轮的姊妹船,“东方朝阳2”轮延续了其先进设计理念,在功能配置方面实现优化升级,提高了专业供油安全性和作业效率,将大幅提升国际船东对舟山“可作业、能服务”的确定性预期。

据介绍,去年1月,东方海事公司与中石化燃料油公司合资的东



摄影 记者 林家豪

方同舟公司成功投运“舟山船型”2.0版首制供油船“东方朝阳”轮,这是针对舟山海域特点进行系统升级后推出的新船型。“东方朝阳”轮在多个关键环节实现了突破:率先实现重油、轻油、润滑油综合供应;通过质量流量计系统国际国内双认证,成为舟山首艘获得新加坡MPA认证机构万可公

司合规证书的保税油供应驳船;同时有序突破2.0版新船型1.5~1.7米浪高作业条件,并成功实现条带门外锚地夜间供油,打通宁波舟山港全域全天候供油链条。今年7月,“东方朝阳”轮还完成了全国首单保税船燃加注e-BDN电子签单交接。

市港航和口岸管理局有关人士

表示,打造“服务最优、成本最低、效率最高”的开放环境,加大软硬件服务保障,提升作业效率、提高操作规范透明度等都是关键环节。“东方朝阳”轮的首航,标志着“舟山船型”2.0版供油船开始迈向系列化、规模化发展的新阶段,将进一步助力舟山高水平建设国际船燃加注中心。

“星辰大海”走出文旅深度融合舟山路径

3年来,全市7条示范段累计布局产业项目199个,总投资规模达590亿元

□记者 黄燕玲

赴星辰大海之约,赋文旅发展新篇。全市“星辰大海”计划三年建设发展成效发布会,昨天上午在新城举行。

“星辰大海”计划是我市立足海洋资源禀赋,推动文旅深度融合、打造世界级海岛旅游目的地的战略性工程。自2022年启动以来,以“可观星、揽月、望山、见海”为愿景,在实践中交出了一份亮眼的成绩单。

项目为王 绘就海岸带美丽蝶变

时值岁末,舟山的文旅活力依然蓬勃。

本月初,2025世界定向排位赛在定海举行,赛事串联起百里文廊、东海云廊、定海古城等多个热门打卡点,展示了定海独特的自然与人文资源。

在普陀螺塘线黄金海岸,总投资22亿元的“星辰大海上的天空之城”项目建设正酣,预计明年10月建成开放,届时将诞生又一引领性的滨海文旅地标。

一个个重点项目,串联起舟山文旅发展的新脉络。

从定海东海云廊、百里文廊的贯通开放,到舟山市(普陀区)美术馆、普陀非遗馆、渔港文旅驿站等文化空间的陆续启用;从岱山鹿栏晴沙的提质升级,到嵊泗浪漫爱情主题岛的精心打造;从新城茶山浦水街、欢乐海湾的活力兴起,到普陀长乔海洋国际旅游度假区、保利开元森泊度假乐园等大型文旅综合体的接连投运……3年来,舟山以重点项目为牵引,以产业协同和空间联动为纽带,系统布局、扎实推进。

高能级赛事纷至沓来的同时,舟山本土文旅品牌也展现出蓬勃活力。今年4月,2025第五届环舟山自行车赛鸣笛开幕,来自18个国家和地区的近7000名骑行爱好者用车轮丈量山海;9月,Can Festival音乐节在山海间举行,来自全球11个国家及地区的19支后摇乐队登台献唱。

这3年,舟山着力推进“海上音乐之城”“海岛赛事之城”“海上影视

之城”三城建设,推动旅游从“单一观光”向“体验消费”升级。环舟山自行车赛、Can Festival音乐节、“星空下的音乐会”等品牌活动影响力持续扩大。今年,仅环舟山自行车赛就创效2.23亿元。

影视产业同样蓬勃发展。3年来已有61家影视企业落户舟山,招引院线电影《东极岛》等103部影视来舟拍摄。

这些新业态、新场景有效激发了消费潜力,今年全市游客人次、限上住宿业及餐饮业营业额的增速均位居全省前列,过夜游客占比达到70%,文旅产业的经济拉动作用日益增强。

文旅品牌效应进一步推动了产业扩容与服务升级,“星辰大海”IP持续出圈,将流量变为发展增量。3年来新增及改造酒店43家、民宿584家,成功引进悦榕、洲际、开元森泊等一批国内外知名品牌,直接或间接带动就业超过5000人。下转第2版▶

全省『金融赋能助缩差』现场会暨『银企』对接会昨在我市举行

本报讯 (记者 朱丽媛 通讯员 余磊 张慧敏)全省“金融赋能助缩差”现场会暨“银企”对接会昨天在定海举行。来自全省农业农村系统、金融监管部门、金融机构及相关企业的130余名代表齐聚舟山,共商金融赋能缩小“三大差距”之策,共享实践经验。省委农办主任、省农业农村厅党组书记王通林,市领导梁雪冬、孙晓出席。

此次会议为我市与省级部门、金融机构搭建了合作交流新平台,也使舟山探索形成的海

洋特色金融助缩差路径成为全省焦点。当天上午,与会代表实地走访定海干礁镇新建村、百里文廊、舟山国家远洋渔业基地,直观感受金融赋能下海岛发展的蓬勃活力。当天下午的“银企”对接环节,来自全省银行、保险、担保及期货机构的11款特色金融产品集中亮相,包括“浙里乡亲贷”“财金助力扩中家庭项目”“农业设施抵押贷”“工农农事通”等,全面覆盖信贷融资、慈善信托、风险保障等多元需求。同步发布的还有11个地方实践案例,从市县层面生动展现了金融支持特色产业发展、缩小城乡差距的落地路径,构建起“产品+案例”双向驱动的经验推广体系。我市报送的“金融‘活水’润千岛海洋‘引擎’促共富”案例成功入选,海岛特色金融创新实践获得广泛认可。

今年以来,我市围绕省委、省政府以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”推进共同富裕先行示范的重大部署,积极推动金融要素向海岛倾斜,向“强城”“兴村”“融合”领域集聚。聚焦特色产业,创新构建企单质押融资体系,累计投放产业链贷款超100亿元,惠及8100余户市场主体;针对“舟山晚稻杨梅”等地理标志产品,通过商标质押发放贷款1.02亿元,构建起“品质提升—品牌增值—金融增信—产业增效”的良性循环。截至10月底,全市涉农贷款余额达926.6亿元,占各项贷款余额的18.7%。建成164家农村金融服务站。同时通过“财政+担保+农商”三方合作机制,累计投放“扩中”贷款2.4亿元,覆盖1400余户中低收入家庭。创新推出“两廊贷”等产品,支持农创客、共富工坊发展,累计服务“新农人”2226人,投放创业贷款超10亿元。

“此次现场会在我市召开,是对我市缩小‘三大差距’、促进共同富裕工作的肯定,更是深化金融领域合作、推动‘缩差共富’再上新台阶的宝贵契机。”市农业农村局相关负责人表示,下一步我市将持续深化“政银担保基”协同机制,推动金融资源精准滴灌“缩差共富”一线,为全省共同富裕先行示范贡献更多“舟山经验”。

我市2家劳模工匠创新工作室 获全国总工会重点支持

□记者 陈颖丹 通讯员 袁嘉悦

体广泛报道,示范效应显著。

顾忠旗创新工作室创建于2014年,由全国先进工作者顾忠旗领衔,9名成员聚焦嵊泗海水养殖产业技术瓶颈,重点攻关牡蛎、厚壳贻贝等品种育苗技术,围绕海水养殖应用技术创新、成果转化、技术服务及对外合作,旨在搭建科研成果与养殖户的对接平台。工作室近年来完成多项省市级课题,相关项目屡获国家级、省级科技奖项,率先突破厚壳贻贝人工育苗关键技术,推广养殖面积超3万亩,带动产业年产值达6亿元,渔民户均年收入超30万元,并助力产业多元化发展。

记者从市总工会了解到,除这2家全国总工会重点支持的劳模工匠创新工作室外,我市还有省级劳模工匠创新工作室24家,市级劳模工匠创新工作室59家,全市劳模工匠创新工作室历年来已累计开展技术创新852项、专利747项。



12月25日,
新一期《舟山乡
音报》和读者见
面了,欢迎扫码
阅读。



扫码阅览电子报